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خبر اقتصادی

فعالیت  »۹۵۰ مشاور املاک غیرمجاز« 
در شهر تهران

دبیر اتحادیه مشاوران 
اماک گفت: در شهر 
تهران »۹۵۰ بنگاه املاک 
غیرمجاز« شناسایی شده 
است. به گزارش تسنیم، 

سعید لطفی افزود: »برای برخورد قانونی، اسامی این 
واحدها به اداره اماکن اعلام شده است.« وی یادآور 
شد: »بنگاه‌هایی که بدون مجوز هستند تخلفاتی مانند 
اضافه دریافت، اجاره مال غیر، فروش مال غیر و ... دارند 
که طبق ماده ۲۸ قانون نظام صنفی با آنها برخورد شده و 

پلمب می‌شوند.«
    

اولین محموله قطعات وارداتی 
هواپیما دریافت شد

رئیس سازمان هواپیمایی کشور اعلام کرد: پیرو 
مذاکرات صورت‌گرفته برای لغو تحریم‌ها و انعقاد 
قرارداد با شرکت‌های تولیدکننده و توزیع‌کننده قطعات 
هواپیما، اولین محموله‌های وارداتی قطعات را دریافت 
کردیم. علیرضا جهانگیریان، گفت: در طول تابستان 
تعداد قابل‌ملاحظه‌ای از هواپیماهای زمین‌گیر با دریافت 
قطعات لازم به ناوگان حمل‌و‌نقل هوایی کشور بازگردانده 

می‌شوند.
    

نحوه دریافت وام با وثیقه 
سهام عدالت اعلام شد

مدیرعامل شرکت 
سپرده گذاری مرکزی 
اوراق بهادار گفت: در حال 
حاضر افراد با توثیق سهام 
عدالت می‌توانند از برخی 

بانک‌ها وام بگیرند. به گزارش روابط عمومی سمات، 
محمد باغستانی درباره همکاری بانک‌ها با سامانه ستاره 
برای وثیقه قرار دادن سهام و پرداخت تسهیلات با این 
وثیقه اظهار داشت: در حال حاضر بسیاری از بانک‌ها در 
حال مذاکره برای استفاده از این سامانه هستند و برخی 
از بانک‌ها هم از این توثیق استفاده می‌کنند. وی گفت: 
بانک‌های خصوصی هم برای به کارگیری سامانه ستاره و 

استفاده از این امکان در حال مذاکره هستند.
    

مجلس تصویب کرد
تقلیل مالیات بر ارزش افزوده کالاهای 

اساسی به یک درصد؛ دارو صفر
بر اساس تصمیم نمایندگان مجلس، واردات داروهای 
ضروری از پرداخت مالیات بر ارزش افزوده معاف شدند 
و نرخ مالیاتی برخی کالاهای اساسی نیز به یک درصد 
کاهش یافت. به گزارش ایرنا، در جلسه علنی دیروز 
مجلس، مقرر شد در سال ۱۴۰۲، واردات داروهای 
ضروری و تجهیزات مصرفی پزشکی که فاقد مشابه تولید 
داخل باشند از پرداخت مالیات بر ارزش افزوده معاف 
بوده و نرخ مالیات بر ارزش افزوده گندم، برنج، دانه‌های 
روغنی، انواع روغن خام، حبوبات )شامل عدس، نخود، 
لوبیا و ماش(، قند، شکر، گوشت مرغ، گوشت قرمز، چای 
و همچنین نرخ مالیات بر ارزش افزوده قند و شکر تولید 

داخل به یک درصد تقلیل می‌یابد.
    

طبق بخشنامه سازمان اداری و استخدامی
ساعت پایان کار ۱۳ اعلام  شد

ری و  دا ا سازمان 
استخدامی کشور به 
دستگاه‌های اجرایی، 
بانک‌ها، شهرداری‌ها و سایر 
نهاد‌های عمومی اعلام کرد 

که ساعت کار خدمت حضوری تمامی کارکنان خود و 
سایر افراد شاغل را حداکثر تا ساعت ۱۳ قرار داده و مابقی 
ساعات کار موظف را از طریق دورکاری )با تمهیدات لازم( 
جبران کنند. این بخشنامه در راستای حفظ پایداری 
شبکه سراسری برق و کاهش ناترازی تولید و مصرف برق، 
با هدف آسایش شهروندان و عدم وقفه در خدمت‌رسانی، 

صادر شده است.
    

تولید  6  خودرو در ایران متوقف شد
بررسی آمار تجمعی وزارت صمت از تولید خودرو 
طی بهار امسال نشان می‌دهد که تولید خودروهای 
پژو ۲۰۷ دستی پاناروما، دنا، رانا، رانا گیربکس ۶ دنده و 
پژو ۴۰۵ دو گانه سوز متوقف شده است. به گزارش مهر، 
همچنین پژو پارس معمولی دیگر در سایت تهران تولید 
نمی‌شود و سایت‌های مازندران، خراسان و کرمانشاه این 
 XU۷P خودرو را تولید می‌کنند. از خودروی سورن
نیز ۵ دستگاه و سورن پلاس XU۷P هم ۳ دستگاه 
تولید شده است. همچنین بررسی تولید تجمعی گروه 
خودروسازی سایپا نشان می‌دهد که تولید خودروی 
ساینا دستی M S۲۳۲ متوقف شده است. نکته قابل 
توجه آنکه از خودروی جدید اطلس و سهند به ترتیب ۱۶ 

و ۱۵ دستگاه تولید شده است.

دیروز گزارش‌های ضدونقیض از 
کناره‌گیری رئیس منتخب اتاق بازرگانی 

ایران منتشر شد.
حسین ساح‌ورزی هفته گذشته به 
ریاست پارلمان بخش خصوصی انتخاب 
شد؛ موضوعی که مخالفت‌های بسیاری را 
برانگیخت و مقدمه دعوای دولت و بخش 

خصوصی شد.
دیروز ایرنا، گزارش کرد که او پس از افزایش 
فشارها کناره‌گیری کرده است. خبرگزاری 
رسمی دولت نوشت: »پس از انتخاب 
ساح‌ورزی به عنوان رئیس اتاق بازرگانی 
ایران، اسنادی منتشر شد که نشان می‌داد 
مراجع امنیتی صلاحیت وی را تایید نکرده 
بودند، اما اتاق بازرگانی با اقدام غیرقانونی، 
سلاح‌ورزی را در لیست نامزد‌های ریاست 
اتاق قرار داده بود. بدین ترتیب با پیگیری‌های 
انجام‌شده، ساح‌ورزی از ریاست اتاق ایران 
کنار رفت تا بخش خصوصی از یک حاشیه 

خودساخته نجات یابد.«
خبرگزاری ایسنا هم در همین راستا 
گزارش داد: »حسین ساح‌ورزی که هفته 
گذشته با حواشی بسیار به عنوان رئیس اتاق 
بازرگانی ایران انتخاب شده بود، از این سمت 

کنار رفت.«
در  ادامه گزارش نیز آمد: »پس از آن که 
اسنادی از سوی سایت‌های مختلف منتشر 
شد که نشان می‌داد مراجع امنیتی صلاحیت 
وی را تایید نکرده بودند؛ در نهایت اعلام شد 
که سلاح‌ورزی از ریاست اتاق ایران کنار رفته 

است«.
صبح دیروز برخی کانال‌های خبری نیز از 
استعفای سلاح‌ورزی خبر دادند. سلاح‌ورزی 
اما در پی انتشار این اخبار در گفت‌و‌گو با اقتصاد 
آنلاین استعفا از ریاست اتاق بازرگانی ایران 
را تکذیب کرد. او گفت: »ما از صبح امروز در 
محل کار حاضریم و استعفا را ۱۰۰ درصد 

تکذیب می‌کنم.«
البته رئیس اتاق بازرگانی ایران به این حد 
بسنده نکرد و با انتشار توئیتی ضمن تکذیب 
خبر‌های منتشر شده مبنی بر استعفای خود 
نوشت: »دوستان متعددی می‌گویند که ایرنا 
خبری زده با این مضمون که ساح‌ورزی 
برکنار شده یا استعفا داده است. ضمن تکذیب 
موضوع به نظر می‌رسد یا خبرگزاری رسمی 
دولت هک شده، یا بازیچه افراد قرار گرفته 
است. شاید هم مثل دفعات  قبل، نهایتا خبر را 

از خروجی خود حذف کند.«
وب‌سایت اتاق بازرگانی ایران نیز با انتشار 
بیانیه‌ای بر گفته‌های رئیس جدید صحه 
گذاشت و نوشت: »حسین سلاح‌ورزی، رئیس 
اتاق ایران به همراه شش عضو دیگر هیات 
رئیسه با پشتوانه رأی قاطع نمایندگان بخش 
خصوصی در اتاق بازرگانی، صنایع، معادن 
و کشاورزی ایران، به فعالیت خود ادامه 

می‌دهند.«
در ادامه بیانیه آمد: »او برغم برخی 

خبرسازی‌ها و حاشیه‌سازی‌ها، رئیس اتاق 
ایران مشغول انجام مأموریت‌ها و وظایف 
معمول ریاست پارلمان بخش خصوصی 

است.«
دیروز در اکانت توییتری این نهاد نیز به 
این نکته تصریح شد که »حسین سلاح‌ورزی 
رئیس اتاق ایران به همراه شش عضو دیگر 
هیئت رئیسه با پشتوانه رای قاطع نمایندگان 
بخش خصوصی در اتاق بازرگانی، صنایع، 
معادن و کشاورزی ایران، به فعالیت خود ادامه 

می‌دهد.«

انتقاد شدید عضو اتاق از التهاب‌آفرینی 
در مسیر بخش خصوصی 

رئیس انجمن کشت فراسرزمینی ایران، 
توجه به اصل شفاف‌سازی و به حداقل رساندن 
حاشیه‌ها درباره اتاق ایران را ضروری خواند 
و گفت: بی‌اعتماد کردن حاکمیت نسبت به 

بخش خصوصی به زیان اقتصاد کشور است.

علی رضوانی‌زاده، با تأکید بر لزوم پرهیز 
از رویکردهای سیاسی بین اعضای هیات 
نمایندگان اتاق ایران، افزود: بازنده اصلی فضای 
ملتهب به وجود آمده، افرادی هستند که در 
به وجود آمدن چنین فضایی دخالت دارند 
و متأسفانه زیان عمده و نهایی این اقدامات 

متوجه اقتصاد کشور خواهد شد.
وی تصریح کرد:‌حتی اگر به فرض، 
انتخاباتی که طبق قانون و با مشارکت 
حداکثری انجام شده است، لغو شود، افرادی 
که در راستای لغو این انتخابات تلاش کردند 
به‌اندازه قبل هم رأی نخواهند آورد؛ پس 
نباید به بی‌اعتماد کردن حاکمیت، دولت و 
نمایندگان مجلس نسبت به بخش خصوصی 

و اعضای اتاق ایران کمک کنیم.
به باور او، رأی اکثریت داده شده به 
کاندیداهای پیروز، نشان می‌دهد: اتاق 
ایران از هرگونه نگاه و رویکرد پوپولیستی 
دوری می‌کند و فقط بر اساس مأموریتی که 
رهبری طی سخنرانی‌های متعدد به عهده 
بخش خصوصی گذاشتند، می‌اندیشد. بر 
اساس منویات رهبری برای کاهش نرخ 
بیکاری و افزایش سطح اشتغال، باید سطح 
سرمایه‌گذاری‌ها افزایش پیدا کند و این 
مهم به عهده فعالان اقتصادی و اعضای اتاق 

ایران است.
این عضو هیات نمایندگان اتاق ایران 
تصریح کرد: امروز فرصت‌های بی‌شماری برای 
بهبود شرایط اقتصادی کشور و گسترش سطح 
مناسبات بین‌المللی وجود دارد که از آن غافل 

هستیم و متأسفانه درگیر امیال عده‌ای خاص 
و پیامدهای ناشی از آن در صحنه اقتصادی 

شده‌ایم.
رضوانی‌زاده در ادامه به اولویت‌های مهم 
در آغاز کار اتاق دهم اشاره کرد و افزود: اتاق 
ایران باید در دوره پیش‌رو با برنامه در مسیر 
توسعه اقتصادی قدم بردارد و در این راستا لازم 
است با تکیه‌بر آنچه از سوی رهبری بارها مورد 
تأکید قرار گرفته است، روی افزایش سطح 
سرمایه‌گذاری‌ها، کاهش نرخ بیکاری، مهار 

تورم و رشد تولید متمرکز شود.
او در ادامه یکی از اضلاع مهم در مسیر 
توسعه اقتصادی را توجه به تشکل‌ها عنوان 
کرد که در این وادی، اتاق ایران باید حمایت 
مالی در کنار تسهیلگری برای تشکل‌ها 
به‌منظور امکان تعامل بیشتر با تصمیم‌سازان 

را دنبال کند.
این فعال اقتصادی توجه اتاق ایران به 
نگاه‌های منتقد سازنده برای پیشبرد اهداف 

توسعه‌ای را مهم دانست و تأکید کرد: باید 
با دوری از نظرات انتقادی مغرضانه برای 
پیشرفت و توسعه کشور تلاش کرد و اتاق ایران 
همواره در همین مسیر حرکت و برای تقویت 

و حفظ جایگاه اتاق ایران تلاش کرده است.

ریشه اختلاف از کجا منشأ گرفت
هیات نمایندگان اتاق ایران در تاریخ 28 
خرداد با 265 رأی معادل 62.2 درصد آرا، 
حسین سلاح ورزی را برای 4 سال به ریاست 

اتاق ایران برگزید.
در 10 روز گذشته برخی رسانه‌ها با ایجاد 
حاشیه برای انتخابات حاضر به پذیرش نتیجه 
انتخابات و تمکین از آرای اکثریت نمایندگان 
بخش خصوصی ایران نشدند. این در حالی 
است که طبق نظر انجمن نظارت بر انتخابات 
اتاق ایران، این انتخابات در چارچوب قانون 
و آیین‌نامه انتخاباتی اتاق ایران انجام‌شده و 
پایان‌یافته است. همچنین اسناد تأیید این 
انتخابات طبق آیین‌نامه انتخاباتی اتاق ایران 

به شورای عالی نظارت اعلام‌شده است.
محمد سروش نماینده معاونت حقوقی 
اتاق ایران در انجمن نظارت بر انتخابات 
اتاق‌های سراسر کشور هم چند روز پیش 
گفت: »هیچ مقرره و فرآیندی برای ابطال 
انتخابات هیات رئیسه اتاق ایران وجود ندارد. 
اسناد صحت این انتخابات به وزارت صمت 

ارسال و موضوع خاتمه یافته است.«
اتاق‌های بازرگانی موسساتی غیرانتفاعی 
و غیردولتی هستند که در آن بازرگانان و 
صاحبان صنایع عمده برای تامین منافع 
خود از جمله تحول و تغییر در قوانین تجاری 
و بازرگانی، با نهادهای حکومتی، مذاکره 

می‌کنند.
خبرگزاری فارس در روزهای اخیر در 
سلسله گزارش‌هایی گفته بود که وزارت 
اطلاعات صلاحیت ساح‌ورزی را تایید 
نکرده و شرکت او در انتخابات اتاق تهران را 

»غیرقانونی« خوانده بود.
در انتخابات اتاق بازرگانی نامزدها نیازمند 
تایید صلاحیت نیستند و این انتخابات در 
شرایط نسبتا آزادی در سال‌های گذشته 
برگزار می‌شد، اما در دوره فعلی موضوع رد 
صلاحیت‌ها به انتخابات اتاق بازرگانی هم 

تسری یافته است.
برخی خبرگزاری‌های مخالف سلاح‌ورزی 
می‌گویند او در اعتراضاتی که از شهریور ۱۴۰۱ 
آغاز شد، از معترضان با انتشار پست‌هایی 
حمایت کرده بود. برای مثال  تسنیم در 
گزارش مفصلی در این مورد نوشت: »حسین 
سلاح‌ورزی که در فتنه ۱۴۰۱ مواضع تندی 
در حمایت از براندازان جمهوری اسامی 
داشته، رئیس اتاق بازرگانی و عضو مهمترین 
شوراهای عالی نظام شده است، حال این 
سؤال مطرح می‌شود؛ آیا دستگاه‌های 
امنیتی و نظارتی کشور منافع ملی را شوخی 

گرفته‌اند؟«

مرزهای مصلحت اندیشی در دعوای دولت و بخش‌خصوصی بر سر رئیس اتاق، کجاست؟

انتقام گیری سیاسی با گزک تایید صلاحیت

علی رضوانی‌زاده، عضو اتاق 
بازرگانی ایران: »بازنده اصلی 
فضای ملتهب به وجود آمده، 

افرادی هستند که در به وجود 
آمدن چنین فضایی دخالت دارند 

و متأسفانه زیان عمده و نهایی 
این اقدامات متوجه اقتصاد 

کشور خواهد شد«

نماینده معاونت حقوقی اتاق 
ایران در انجمن نظارت بر انتخابات 

اتاق‌های سراسر کشور: »هیچ 
مقرره و فرآیندی برای ابطال 

انتخابات هیات رئیسه اتاق ایران 
وجود ندارد. اسناد صحت این 

انتخابات به وزارت صمت ارسال و 
موضوع خاتمه یافته است.«

مدیر اجرایی سندیکای کارخانه‌های چای شمال کشور 
خاطر نشان کرد: سال گذشته هیاتی از سازمان توسعه تجارت 
به سریلانکا سفر کرد که ماحصل این سفر امضای تفاهم نامه 
برای پرداخت طلب نفتی ما از این کشور بود؛ تا آنجا که من 
اطلاع دارم این تفاهم نامه فقط محدود به واردات چای از 
سریلانکا نبود و مقرر شد 4 تا 8 نوع کالای دیگر از سریلانکا 
وارد کنیم. واردات مواد اولیه تولید تایر نیز از جمله مواد 

وارداتی است
محمد صادق حسنی در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایلنا، 
در واکنش به خبر واردات چای از سریلانکا، گفت: سال گذشته 
هیاتی از سازمان توسعه تجارت به سریلانکا سفر کرد که 
ماحصل این سفر امضای تفاهم نامه برای پرداخت طلب نفتی 
ما از این کشور بود؛ تا آنجا که من اطلاع دارم این تفاهم نامه 
فقط محدود به واردات چای از سریلانکا نبود و مقرر شد 4 تا 8 
نوع کالای دیگر از سریلانکا وارد کنیم واردات مواد اولیه تولید 
تایر نیز از جمله مواد وارداتی است؛ به نظر می‌رسد این شیوه 
واردات به نفع مصرف‌کننده است چراکه با قیمت مناسب 

محصول وارد می‌شود.

وی ادامه داد: تولید داخلی چای نیاز بازار را تامین نمی‌کند 
از این‌رو واردات چای اجتناب ناپذیر است سال گذشته حدود 
110هزار تن چای وارد کردیم که واردات این رقم از چای 
در تاریخ ایران بی‌سابقه بود؛ حدود 67 درصد از چای مورد 
نیاز از هندوستان، 16 درصد از سریلانکا، 7 درصد از امارات 
و 3 درصد از ترکیه و کنیا چای وارد کردیم. واردکنندگان 
در شرایط تحریم باید از موانع زیادی عبور کنند تا موفق به 
واردات شوند اما تهاتر چای از سریلانکا امکان صادرات به 
صورت مستقیم را فراهم می‌کند و دیگر نیاز نیست که ارز 
دولتی به واردکنندگان داده شود و در ازای آن چای وارد نکنند.
این فعال اقتصادی با اشاره به فرمول رسیدن به نیاز واقعی 
کشور به چای، تصریح کرد: برای رسیدن به عدد مصرف و نیاز 
داخلی باید تولید به اضافه واردات منهای صادرات شود عدد 
به دست آمده نیاز کشور به چای را نشان می‌دهد؛‌ این عدد هر 
سال در حال افزایش است و این موضوع جای بحث دارد؟ در 
سال 1400 حدود 75 هزار تن چای وارد کردیم و 1401 این 
عدد به 110 هزار تن رسید. به نظر می‌رسد دریافت ارز نیمایی 
انگیزه واردات را افزایش داده است؛ عده‌ای ارز دولتی دریافت 

و در ازای آن وارداتی انجام ندادند که برای آنها پرونده قضایی 
تشکیل و دستگاه‌های نظارتی از جمله سازمان بازرسی ویژه 
ریاست جمهوری در این زمینه ورود کرد اما هنوز در این زمینه 

شفاف سازی انجام نشد.
به گفته صادق حسنی، کیفیت چای سریلانکا باید از سوی 
دستگاه‌های نظارتی کشور تایید شود و به نظر من تهاتر چای 

از سریلانکا اتفاق جدیدی نیست.
مدیر اجرایی سندیکای کارخانه‌های چای شمال کشور 
قیمت خرید چای وارداتی ثبت شده در گمرک را غیرواقعی 
دانست و افزود: با توجه به آمارهای تی بورد هند و سریلانکا 
مبلغ فروش چای به ایران کمتر از 6 دلار 17 سنت از هند و 5 
دلار و 97 سنت از سریلانکا است این سخن به این معناست که 
وارد کنندگان چای را کمتر از قیمت ثبت شده از این کشورها 

خریداری کردند و من اعتقاد دارم که اعداد ثبت شده برای 
خرید چای از این کشورها واقعی نیست.

این فعال اقتصادی با بیان اینکه صادرات چای مانند واردات 
اما و اگرهایی دارد، تصریح کرد: 26 هزار و 100 تن چای تولید 
که مطابق با آمار گمرک از این عدد 10 هزار و 700 تن آن صادر 
شد؛ این آمار عجیب است و به نظر می‌رسد که این حجم از چای 
از کشور خارج نشده باشد مافیا چای از قدیم و در دوره پهلوی 

نیز وجود داشت و الان نیز به فعالیت خود ادامه می‌دهند.
حسنی از افزایش قیمت چای داخلی خبر داد و افزود: بهای 
برگ سبز 57 درصد، هزینه‌های انرژیِ گاز 600 درصد و سایر 
هزینه‌های سربار و تولید افزایش پیدا کردند پس طبیعی 
است قیمت چای افزایش پیدا کند؛ میانگین قیمت چای 62 
درصد در بازار افزایش پیدا کرد البته قیمت برخی از چای تولید 

داخلی تغییر نکرد.
وی با تاکید بر کاهش مصرف چای، اضافه کرد: قدرت 
خرید مردم کاهش پیدا کرد و این موضوع در میزان فروش 
چای  کارخانه‌های چای قابل مشاهده است البته درصد دقیق 
کاهش مصرف را نمی‌توان بیان کرد اما سفره‌ مردم کوچک 
شده است و این موضوع در میزان خرید نمود پیدا کرده است. 
همچنین مصرف چای در هوای گرم کم می‌شود و جوانان نیز 
از نوشیدنی‌های چون قهوه و نسکافه بیشتر از چای استفاده 
می‌کنند از این‌رو میزان مصرف چای نسبت به گذشته کمتر 

شده است.

مدیر اجرایی سندیکای کارخانه‌های چای شمال کشور:

تهاتر با سریلانکا تنها به چای محدود نیست

گفت وگو

نماینده مردم قم در مجلس گفت: نمایندگان دو حساب دارند که حقوق‌شان به 
یک حساب و هزینه‌های دفترشان به حساب دیگر آنها واریز می‌شود.

به گزارش فارس، احمد امیرآبادی فراهانی افزود: حقوق ماهانه نمایندگان 

حدود ۲۰ میلیون تومان است که افزایش حجم کار تأثیری در زیاد شدن آن ندارد.
به گفته وی، در مورد هزینه‌های دفتر نمایندگان در حوزه‌های انتخابی نیز 
مبلغ واریزی متفاوت است و در حوزه‌های انتخابی که وسعت آنها بیشتر است این 

واریزی افزایش پیدا می‌کند. امیرآبادی فراهانی افزود: بنده نماینده سه شهرستان 
در استان قم هستم و مبلغی که برای هزینه‌های دفتر به حسابم واریز می‌شود ۵۳ 

میلیون تومان است.
به گفته این نماینده، مجموع واریزی نماینده‌های مجلس به طور متوسط از 
۸۰ تا ۱۰۰ میلیون تومان خواهد که تنها حدود ۲۰ میلیون تومان از این مبلغ برای 
حقوق شخصی نماینده‌ها است و مابقی هزینه دفاتر و مشاورین و مسوولین دفتر 

و هزینه‌های جاری مانند رفت و آمدها و ... است.

نماینده‌های مجلس چقدر حقوق دریافت می‌کنند؟
خبر


